

# 国足 巨星 首秀

## ——2018中国杯三大看点



3月19日下午,国足队员在训练中。

中国男足3月19日在广西南宁集结,备战第二届亚洲杯,同时也拉开了明年亚洲杯的备战大幕。2018年中国杯国际足球锦标赛将于3月22日在南宁打响。与去年的首届赛事相比,进入第二个年头的中国杯看点颇多。苏亚雷斯等超级巨星悉数来华,吉格斯以主教练身份率领威尔士队的首秀都让本届赛事备受期待。

### 国足

2018中国杯,国足以参加过世预赛亚洲区12强赛的球员为班底,并招入了彭欣力等新面孔。但不久前伤愈复出的广州恒大队长郑智并不在名单中,这也让这位老将在国足的百场秀不得不推迟。

目前距离2019年亚洲杯已不到一年,由于国足

在2018年没世界杯比赛任务,因此从备战亚洲杯的角度来看,与威尔士等强队过招将成为国足难得的热身机会。

亚洲杯抽签仪式将于下月举行,除东道主阿联酋队外,只有在亚洲排名前五的球队才能获得另外5个种子队资格。在国际足联公布的排名中,国足正好位列第五,若想保住种子队席位,国足需在中国杯赛上赢下一场才有希望。不过威尔士在国际足联排名中名列第19位;乌拉圭和捷克则分别列第21位和第48位,实力也均远胜国足,赢一场着实不易。所以本届中国杯并不能完全成为里皮考察新人和磨合阵容的“试验田”。

### 巨星

与基本以最强阵容出

战的国足相同,受邀参加中国杯的乌拉圭、威尔士、捷克也尽遣主力。除阿森纳球星拉姆塞因伤未能随威尔士队来到中国外,苏亚雷斯、卡瓦尼、贝尔等中国球迷耳熟能详的球星均将在南宁献技。

这三支球队中,最引人关注的莫过于乌拉圭队。乌拉圭不仅是两届世界杯冠军得主,也是中国杯参赛队伍中唯一一支将出征俄罗斯世界杯的球队。为更好地备战世界杯,乌拉圭主教练塔瓦雷斯不仅带上了苏亚雷斯、卡瓦尼这样的绝对主力,也征召了马竞铁卫戈丁、国际米兰中场贝西诺等悍将。对于乌拉圭队的一些边缘国脚来说,此次中国杯想必也是他们在主教练面前展现自己实力和状态,一边搭上世界杯末班车的最好机会。

### 首秀

3月22日,中国队将在中国杯上首战威尔士队。在威尔士阵中,最大牌的球星当属效力于皇家马德里队的贝尔。在“红龙军团”的教练席上,同样坐着一位家喻户晓的人物,那就是前曼联飞翼吉格斯。

作为曼联“92班”的代表人物之一,直到40岁才退役的吉格斯曾为曼联赢得13次英超冠军及两座欧冠奖杯。

虽然作为球员吉格斯的阅历足够丰富,但他在主教练这个岗位上只能算新手。他曾在2013~2014赛季作为曼联临时主教练执教四场比赛,后来又作为范加尔助手执教了两个赛季。今年1月中旬,威尔士足协宣布任命吉格斯为球队主教练。巧的是,吉格斯上任后首场比赛便是对阵中国队。当吉格斯遇上里皮,会碰撞出怎样的火花?这无疑吊足了球迷的胃口。

颇有意思的是,威尔士队后卫本·戴维斯19日通过视频约战中国队,“威尔士对阵中国,令人期待的一场比赛,武磊,我们南宁见。”之后,他还用中文补充道:“准备好了吗?”威尔士队目前已经抵达南宁。

晚综

### 体坛传真

梅西谈俄罗斯世界杯:  
今年不夺冠,以后没机会了



梅西

近日,阿根廷球星莱昂纳多·梅西接受了阿根廷电视台的采访。梅西在采访中称:“如果我们这一次无法拿到冠军,那么我们肯定不会再有另外一次机会。”虽然已在巴萨拿到了所有能拿到的荣誉,但阿根廷国家队却是梅西心中永远的痛。梅西曾随着阿根廷国家队4次进入世界性大赛的决赛:2007年美洲杯、2014年世界杯、2015年美洲杯、2016年美洲杯。然而这四场决赛,梅西和阿根廷队都无法触摸到冠军奖杯,那么俄罗斯世界杯,他能如愿吗?

### 梅西的国家队荣誉仍为零

2004年10月,17岁的梅西上演了在巴萨的首秀。十几年时间,梅西拿到了俱乐部层面的全部荣誉——西甲冠军(8次)、欧冠冠军(4次)、国王杯冠军(5次)、世俱杯(3次)及各种超级杯。然而在国家队,梅西至今一个冠军都没拿到。

2014年巴西世界杯,是阿根廷“1985~1988黄金一代”的巅峰期,27岁的梅西也正值职业生涯的最好年龄。无奈这一年没赢得冠军,梅西只能把希望寄托于这一届世界杯,31岁的梅西还不算太老,身边的老队友们也还能老骥伏枥。

但俄罗斯世界杯预选赛中,阿根廷国家队的表现一度堪称“灾难”,沦落到了最后一轮必须取胜才能确保晋级的境地。关键时刻,还是梅西拯救了球队——高原客场对阵厄瓜多尔,他在球队先失1球的情况下上演帽子戏法,把阿根廷队从死亡线上拉了回来。

马拉多纳曾透露,梅西和他交流时,说自己愿意用5座金球奖换一个世界杯,“五座金球奖,也比不上一座世界杯。”

### 本届世界杯是最后夺冠机会

对梅西来说,2022年的卡塔尔太遥远,想完成“球王”梦想,今年夏天的俄罗斯几乎就是唯一机会。面对采访,梅西坦承,俄罗斯世界杯就是他争取大力神杯的最后机会,“我认为,如果我们这一次无法拿到冠军,那么我们肯定不会再有另外一次机会。”

梅西的用词是“我们”,意思很明显,这不只是他的最后一次世界杯,也是他的老搭档们——伊瓜因、阿圭罗、迪马利亚等人的最后一次世界杯。梅西和伊瓜因生于1987年,阿圭罗和迪马利亚生于1988年,阿根廷国家队进攻线上的四名骨干都已年过三十。岁月不饶人,阿根廷队在不经意间就成为了“大龄球队”。

在采访中,梅西渴望在俄罗斯世界杯圆梦,“我可以想象去参加俄罗斯世界杯,并且去赢得冠军。这是我一直拥有的梦想,每当世界杯开始的时候,这样的梦想就会变得强大。我希望告诉人们,这对我们来说是一次伟大的世界杯。我的愿望和大家是一样的,我渴望可以像2014年一样进入决赛,拿到奖杯也是每个阿根廷人的梦想。”

据《新快报》

# 泰伦·卢因健康问题暂离骑士帅位

## 詹皇:他是船长,期待他的回归

NBA劲旅骑士的40岁主帅泰伦·卢3月19日晚因健康问题暂时离开球队,下月年满60岁的首席助教德鲁成为临时主帅。不过,勒布朗·詹姆斯打出“三双”,全场贡献40分、12个篮板和10次助攻,率骑士主场以124:117击败了雄鹿。

NBA主帅压力很大,尤其是夺标热门骑士的主帅,而且骑士目前战绩为40胜29负,并不是很理想。此前在骑士客场对开拓者的第四节关键时刻,泰伦·卢与当家球星詹姆斯发生争执,结果遭遇四场比赛的第三场失利。泰伦·卢受到了最多指责,压力也可能是导致卢出现健康问题的一大原因。

骑士官网发布泰伦·卢的声明称:“经过我和医生以及球队总经理奥尔特的多次沟通,这是为球

队和我的健康状况做出的最好决定,我需要暂时离开主帅岗位,来尽力恢复身体健康,以便执教赛季剩余的比赛。”他还描述了病情:“我一直感到胸部疼痛,还有其他症状,睡眠一直不好。尽管接受了一些检查,但仍没最终结论,到底哪里出了问题。”泰伦·卢在声明中还表示:“我希望能在这段时间让自己恢复健康并变得更加强壮。这样我就能回归球队,带领球队向着我们的冠军目标前进。”

骑士总经理奥尔特的声明称:“我们都理解泰伦·卢教练面临艰难处境,我们都支持他去彻底解决健康问题。”从本赛季开始,泰伦·卢就不时出现胸痛,咳血和其它一些症状。在上一场战胜公牛的比赛中,他因身体原因回到更衣室,德鲁在下半



詹姆斯:你去养病,剩下的交给我们了。(设计台词)

詹姆斯与泰伦·卢(右)交流。

场成为临时主帅。这是泰伦·卢本赛季第三次因病提前退出比赛或缺阵。

据报道,泰伦·卢将接受药物治疗,从根本上改变自己的饮食习惯,并将开始健身。骑士管理层和泰伦·卢都表示他这次病假时间不会很长,最早下周就能归队。毕竟,季后赛四月14号就要开始了,骑士只剩下12场常规比赛。而目前骑士在东部

仅排第三位。

谈及泰伦·卢缺阵的影响,詹姆斯表示:“很明显,就像是失去了你最好的球员之一。他在过去3年都是这艘船的船长,绝对是这样的,我们很担心他的健康,那比指挥比赛更重要。我们已经做好准备的教练组,而我们球员也必须做好本职工作。卢的健康是最重要的,我们期待他的回归。”

晚综